

# 美债收益率倒挂引发经济衰退担忧美欧股市暴跌

## 道琼斯指数“飞流直下八百点”

**本报讯** (首席记者 连建明)美债收益率倒挂引发经济衰退担忧,8月14日美国三大股指低开低走,跌幅不断扩大,最终道琼斯指数以几乎最低的25479.42点报收,下跌800点,跌幅3.05%,创出今年最大单日跌幅,如果以下跌点数计算,这是历史下跌点数第四高。纳斯达克综合指数下跌3.02%,报7773.94点;标普500指数下跌2.93%,报2840.60点。与此同时,德国二季度GDP环比下降0.1%,使得欧洲股市同样暴跌,德国股市跌幅超过2%。

8月14日引发市场恐慌的原因是美债利率曲线的关键部分的2年和10年期国债收

益率隔夜一度自2007年以来首度倒挂。美国10年期国债收益率跌到2年期国债收益率下方,这是非常罕见的现象,称之为“反转收益曲线”。从历史经验看,收益率曲线倒挂与经济衰退之间有较高的相关性,因此这引发了投资者对于衰退风险的担忧,进而导致市场特别是金融股普遍下跌。

实际上,去年底和今年3月与5月左右,都出现了2年和5年以及3个月和10年期国债收益率曲线的倒挂,倒挂的当时也引发了投资者的担忧和市场波动。此次出现的2年和10年期国债收益率的倒挂,上一次发生在2007年,接下来就是2008年金融危机。

屋漏偏逢连夜雨,欧洲又传来不佳的经济数据。德国公布的GDP数据显示,今年二季度德国未经季节因素调整的GDP同比增速为0,调整后同比增长0.4%。去除价格变动和季节因素影响后,德国今年二季度实际GDP较一季度下降0.1%。而今年一季度的GDP与前一季度相比尚有0.4%的增长。

GDP增长的收缩,标志着德国经济十年扩张的结束。自2009年经济衰退结束以来,德国经济每季度环比平均增长0.5%,在过去40个季度中有35个季度实现了增长。然而,自2018年第三季度以来,德国经济实际上一直处于停滞状态,德国经济部在周三的月度

报告中表示,前景“目前仍然低迷”。

持续贸易争端导致“欧洲经济火车头”德国经济走弱,严重打击了欧洲股市,8月14日欧洲股市全线暴跌,英国富时100指数报收7147.88点,跌幅为1.42%;法国CAC40指数报收5251.30点,跌幅为2.08%;德国DAX指数报收11492.66点,跌幅为2.19%。

周三欧美股市的暴跌,是市场对包括美国在内的全球经济衰退的担忧,这与美国在全球引发的贸易摩擦有很大关系。不过,特朗普却把账算在美联储头上,他在推文中指出,美联储及其“毫无头绪”的主席鲍威尔拖累了美国经济,美联储降息降得太慢。

# 上海7月新房价格环比微跌0.1%

### 300万元以内刚需房源成交活跃

**本报讯** (记者 杨玉红)国家统计局今天发布了7月70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。数据显示,一二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比涨幅略有升降,上海新建商品住宅销售价格微幅下降。

7月是楼市传统淡季,申城楼市成交量明显回落,新建商品住宅销售价格环比价格指数仅微跌0.1%,属于正常波动;二手房市场维持一定温度,尤其是300万元以内的刚需房源成交活跃,价格指数环比上涨0.4%。

各地继续贯彻落实党中央、国务院部署,

始终坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,以稳地价、稳房价、稳预期为目标,进一步落实房地产调控长效机制,房地产市场总体延续平稳态势。国家统计局城市司高级统计师刘建伟进行了解读道,初步测算,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%,北京和广州分别上涨0.6%和0.3%,深圳持平,上海下降0.1%;二手住宅销售价格环比上涨0.3%,上海、广州和深圳分别上涨0.4%、0.4%和0.7%,北京下降0.3%。31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.7%,二手住宅销售价格上涨0.4%。35个三

线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均上涨0.7%。

一二三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅不同程度地回落或相同。初步测算,7月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨4.3%,二手住宅销售价格同比上涨0.2%;二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨10.7%和6.7%。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨10.2%和7.1%。

业内人士预测,申城楼市后续房源投放节奏会加快,价格不会明显上涨。

# 7月“新股民”环比略增

**本报讯** (记者 许超声)中国证券登记结算有限责任公司昨天公布的7月沪深两市的新增投资者数据显示,7月证券市场新增投资者环比增长2.76%。

作为证券市场风向标之一,每月发布的新增投资者数量颇受市场关注。7月新增投资者108.49万,同比虽然下降1.21%,但比6月的105.58万有所增长。截至7月末,沪深投资者总数为1.55亿,同比增长9.64%。

回顾近几个月新增投资者数据,会发现与股市走势相关,同样有所起伏。4月新增投资者153.11万,同比增长58%,较3月202.48万下滑约24%;5月新增投资者115.26万,其中自然人投资者为115.16万,环比下滑37.49%;6月新增投资者继续环比下滑,其中新增自然人投资者为105.41万。



## 少儿怀志 锤炼意志

昨天又是个热天,嘉定区怀少学校新六年级的学生们,开学前先上“锤炼意志课”,在操场上开始了第一天的军训生活。

怀少学校校长陈懿表示,开

展军训活动,有利于促进学生的身心健康和成长,学校将“少儿怀志”作为学校的立身之本。

本报记者 江跃中 张龙 摄影报道

# 手术直播传授医学科普知识

75岁的张老伯两周前小便出血,尿急尿频,经诊断确认其症状是前列腺肥大造成的。医生推荐他采用前列腺激光剜除术的微创手术方案。这种先进技术,近年来被称为前列腺手术的新“金标准”,切除前列腺更彻底,术中出血更少,更加微创,术后康复时间缩短。日前,张老伯的手术在东方医院主办的“第四届东方国际泌尿外科男科手术周”顺利完成。

据了解,此次泌尿外科手术周,有20多位和张老伯患类似疾病的患者接受了前列腺激光剜除术、前列腺等离子剜除术、腹腔镜前列腺癌根治术、机器人前列腺癌根治术等手术。

东方国际泌尿外科男科手术周是海军事

医大学泌尿外科中心主任孙颖浩院士提出并创立形成的一种学术会议形式。本次手术周执行主席、长征医院泌尿外科主任王林辉教授介绍说,2016年举办首届以来,该学术会议得到了全国泌尿外科同道的认同和关注,参与医院越来越多。“手术周”从第一届演示75台手术增至第三届157台,第三届点击量达20万。“本届手术周进行的手术分别在12家医院直播展示,在线观看者可在解说指导下观看。”东方医院泌尿外科主任温晓飞补充说,这些内容对全国的泌尿外科医生在线开放,普通受众可在指定网站学到实用的医学科普知识。 本报记者 左妍 通讯员 王浩

中国嘉德 CHINA GUARDIAN AUCTIONS

强大的专家团队竭诚为您服务  
提供免费的上拍评估与咨询

中国嘉德 2019 秋季拍卖会  
全球公开征集 [ 上海站 ]

8/17 9:30-11:30 13:30-17:00

8/18 9:30-11:30 13:30-16:00

静安昆仑大酒店 40层

静安区华山路250号(近常熟路)

中国书画 | 二十世纪及当代艺术 |  
瓷器及古董珍玩 | 古典家具及工艺品 |  
古籍善本 | 邮品钱币 | 珠宝钟表尚品 |

(021)5466 0508  
www.cguardian.com

广告

